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A hazafis ág.
Haja. augusztus 18

Machiavelli korul éljük. A becsü­
let olcsó, az erény értéktelen, a lisz­
tesség közpréda. Az emberi morális 
erényeket sulija dobják és hazug al­
tatás köpenyébe öltözve igyekszenek 
megmételyezni a nép lelket. Es mun­
kájuk sikeres, mint ahogy a kísértő 
munkája mindig sikeres szokott lenni, 

egészen addig, inig nem érkezik 
a siralmas jeremiádák közepette a csa­
lódás ideje.

A tőitélielem tanúsága szerint a 
fejlődő kultúra nyomán keveshbedik 
ti féríieréiív s a bátorság. Es ahol a 
magasra törő műveltség és kuliura 
magáévá tette a lelkeket, olt jóreszt 
megszűnik az igazmondás. Ez a Ma­
chiavelli kora. amikor Itália napfényes 
ege alatt diadalai ülte minden miive­
szeti ág. minden nemes foglalkozás 
öröknevii művészeket termelt, de ami­
kor nem volt vétek a csábítás, erein 
volt az igazság elrmtése és Machia­
velli tanít isa szerint nem volt bűn az 
árulás.

Magas fokán all Íme a kultúrá­
nak a magyar nemzet, hogy politikusai­
nak egy része oly tökéletesen meg­
tudta érteni, Machiavelli tanításait. 
Avagy minek nevezzük, fut nem ma- 
chiavellizmusnak Tisza kijelentését, hogy 
a szabadelvű part a jelenlegi kormany- 
nyal semmiféle viszonyban sincs. Ennek 
az embernek annyira természetévé vall 
az igaz.-ág letagadása, a hazugságnak 
igazságként való hirdetési*, hogy tuda­
tosan mond ilyen égbekiáltó hazugsá­
got. Azt a semmiféle viszonyt nagyon 
jól (ismeri az ország és itt hiába min­
den ferdítés és hiába a hazugságokat 
piramisba hordani: tudja a legutolsó 
újságolvasó I-, hogy Tisza tanácsai 
szerint szukrameiitiroz az öreg tábor­
szernagy. Machiavelli tanításainak kö­
vetésében méltó tarsa I iszanak regi 
hive és barátja, Kristóffy, aki nyilat­
kozik és keserves fájdalomérzéssel kons­
tatálja hogy az o hazalisagaban kétel­
kednek. Nyilatkozatában magyar haz.a- 
liságról beszél.

Olcsó a becsület, az erény érték­

telen, a tisztesség közpréda; ez annak 
a kornak a jellemzése, amelyet I isza 
feltámasztani és élelbenlartani akar. 
Hiábavaló faradsag. Az ország gyomra 
már annyira mege-ömöriöll az o fúzl- 
jüktöl, hogy az többé be nem veszi. 
Machiavelli l.uiitvaiiyainak ideje e jár 
és eljön a purifikáció ideje, amikor 
majd próbatétel allapitja meg, hogv 
in, it hazug machiavulli/amis és mi a 
hazafiság.

Politikai hírek.
-ij.il tuilÓMÍtúnk l 'lufoui jelentésű. I

Budapest, augusztus 18.

Fehárvary ebédje.

Fehérváry miniszterelnök ma dél- - 
után 5 órakor ebedet adott a király 
születésnapja évfordulója alkalmából. 
Az ebedre meghívott ellenzéki politikai 
sok és az ujeágilú eg' it.Uh tlnöKe 
kimentettek magukul. Az ebed alkal­
mával Fehérváry mondott pohárkö- 
szöntöt, aim ívben röviden vázolta a 
kdiontakozás uj irányait.

Erősebb rendszabályok.

Fehérvárt" miniszterelnök uu este 
vagy holnap reggel lschlbe utazik, ahol 
a király külön kihallgatáson fogadj,t. 
Biztos értesülésünk szerint Fehérváry 
a királvtól ez alkalommal erősebb 
rendszabályokra fog megtiatalmazasl: 
nyerni, az cselre, ha a kibontakozás 
uj irányban nem sikerülne.

Oroszországi események. 
Háború es forradalom.

Budapest, augusztus 18.

Oyama liarckedve

Qyaina tábornok es tábornoki kara 
memorandumot intézett a mikadoboz. 
melyben felkérik, hogy a béke telté­
teleit szigorúakra szabjak, mert ók 
készen .illának teljes erővel az újabb 
küzdelemre.

Lamsdorf lemondott.

Párisból jelentik, hogy Lamsdorf 
külügyminiszter lemondott. Lemondása 
a békctárgyala.-okkal van összefüggés­
ben.

A béketárgyalasí elnapolták.

A békelárgyalásokat este fél 7 
órakor elnapolták.

Nagy vérengzések és zsidóüldözések.

Habiból jelentik, hogy a város- 
hun óriási vérengzések folynak. Sok 
zsidó család Szentpétervárra menekült.

Ma lehangoló híreket vettünk a béke- 
targyalasokról. K• t oldalról is jelentik, hogy 
a he ke tárgy a lasok ereclineiiyieh'nüt fognak 
végződni. \V:r" állitúiag mat* meg is mondta 
egv nagyon kivanesi «is/urirónak Imcv » 
jov'o Heien elutazik Poilsmoulhból, ami 
annyit ji-tent. hogy a tárgyalások megszakad­
nak. Orosz részről ugyanis teijesithetei lennek 
találjak Saehalia -zigelre és a hadik,irpót- 
lasra vonatkozó pán követeléseket s így 
feleslegesnek lart,.,k .. imanhi Inrgyalasokat. 
Nvonialekül ad mm ■ k a hírnek az a másik 
taviraI. amely s/mnut a cár az általános 
niozgiis.iiast elrendelte s az egész orosz had 
si'reget szcplemlier elsejére* készenlétbe he­
lyeztette.

Ezek elég nyomasztó hírek, do hite­
lességükhöz kel ség fér. Egyrészt ugyanis 
tény az, hogy a tárgyalás folyik s már a 
békefeltételek 7. os 8. pontjával is végeztek, 
másrészt pedig legalább is valószínű, hogy 
az említett kel pontra nézve is megegyeztek, 
ha másban nem. hat abban, hogy megálla­
podásaikat a o.ir os a mikadó jóváhagyásá­
tól lettek függővé. A riasztó hírek orosz 
forrásból erednek v mindössze talán az a 
céljuk, hogy a japánokat követelésük mér­
séklésére hangoljak. Ez azonban hiába való 
kiS"r!111, m<*rt a japánok sokkal gyakorlottabb 
diplomalak, semhogy a papirosháborulól meg­
ijednének. A hadikesziilöde-ok hin", tehal a 
japánok egészen nyugodtan logadják, annyi­
val is inkább, mert ők már régen olt vannak 
a harctérnek azokon ti pontjain, a hova a 
fegyverbe s/.óllitott orosz, hadak csak hóna­
pok múlva érhetnek el, feltéve, hogy a szí 
Iieriai vasút nem mondja fel a szolgalatot. 
A lesújtó hírek tehat a diplom tcia konyháján 
készülték s legfeljebb arra valók, hogy a 
közvélemény!) "ti egy kis kavarodást idézze 
nek elő.

I idoiiMÍg ! I jiloiisiíu I l j«lons»Sf !
Modern villamos világítási eró-átvltell telepek Ipartelepek, gőzmalmok, gazdasagok szállodák, magan-lakasok mulató- 
helyek és nyaralok reszere. Távbeszélők, villamos jelzökeszülekek az. összes elektrotechnikai szakba vago dolgokat gyárt es szalut

VIU-zÁ JI“ elektrotechnikai mii hely, "* "*
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Telefonhirek.
Budapest. augusztus 18.

Fegyelmi vizsgálat a szabadkai főgim­
názium tanári kara ellen.

Bresics Miklós, az öngyilkos őret- 
ségizö ügyében a kullurminiszter a 
szabadkai fógim miziu 111 k<u a
ellen a fegyelmi vizsgálatot elrendelte 
es ennek vezetésévél Pirchala Imre 
pozsonyi főigazgatót rendelte ki. A fe­
gyelmi vizsgalatot rendelő végzésben 
Platz főigazgatóról említés nem tétetik.

Ünnepély a Ludovikában.

A Ludovica végzett növendékeit 
nia nagy ünnepélyességek közepette 
avatták föl. Az intézet vezető tábornoka 
hazafias beszédben üdvözölte a növen­
dékeket.

hírek.
Baja, aug. 18.

1830 -1905.

Ünnepe van ma Magyarorszagnak. Nagy 
ünnepe.

Királyunknak 7-)-ik születése napját 
ünnepli ma hazánk bércein es rúnáin szerte 
minden magyar.

Ágyudurge-ek lengő lobogók hirdetik a 
nemzet ünnepet. És ina. amidőn 1000 eves 
államiságunk és alkotmányunkért küzdünk, 
ma is térdre borulva küldünk a Királyuk 
Királyához, az egek mimb ribatu Urához 
imát, hogy tartsa meg nekünk szeretett ki­
rályunkat, I. Ferenc Józsefei.

Leborulunk Urunk és Teremtünk magas
vidi o./jlnt -t» ul u f u 1 r < - # * r t (1S t U IIP III-

zet es király között, adjon hazánknak job!) 
napokat. Adja Isten, hogy király és nemzet 
végre értsek egymást.

Nemzet é- koruna között örökös feszült­
ség nem lehet. A régi jó viszonynak isméi 
helyre keli allania. Félre hát a rósz tanacs- 
adúkkal, félre azokkal, kik a nemzet jogos 
kívánságainak útját álljak és beékelődnek a 
nemzet és király közé.

Add meg urunk királyunk, ami a nem­
zeté. nyeiyenek jogait, önrendelkezési jogát; 
mi magyarok mindig készségesen és hiten 
betart jtik a szent Írás szavait es magadjuk 
a királynak, ami a királyé.

A király születésé napja alkalmából 
felékesitették a középületeket nemzeti szinü 
lobogókkal. Az összes felekezetek templo­
mában istentisztelet volt. melyen reszt vettek 
hatóságok, testületek es egyesületek.

A dunai flottilla. A Temes és Bodrog 
monitorok és az .A* jelzésű örjáró hajóból 
álló dunai flottilla Zimonvtól Budapestre 
ment. Baját csütörtökön délelőtt érintették.

Ujitas a levelezőlapon Hók kellemetlen­
séget okozott már a közönségnek, hogy a 
levelezőlap első oldalara eddig csak a elmet 
volt szabad Írni. Vörös László kereskedelmi 
miniszter most megengedte, hogy ezentúl 
már a levelezőlap elöoidalara is szabad köz­
leményt irm Különösen a képeslevclezöln- 
poknál hasznos ez. a rendelet, mert a kepei 
nem kell az Írással elronatani. Kötelességévé 
teszi azonban a miniszter a postatiszteknek 
hogy figyelmeztessek a közön-eget arra a 
körülményre, hogy a nemzetközi postasza­
bályok szerint a levelezőlapok külső oldalára 
közleményeket följegyezni általában tilos. A 
mennyiben tehát a rendeltetés! ország pos­
tája a címoldalra irt közleménynycl ellátott 
levelezőlapot portóval terhelné meg, panaszt 
e miatt a föladó nem tehet.

Zcmbor varos es az általános titkos sza­
vazati jog. Tegnap számos városi bizottsági 
tag — politikai pártállásra való tekintet nél­
kül — értekezletet tartott, melyből kifolyólag 
következő indítványt terjesztetlek a közgyű­
lés elé:

.Mondja ki a közgyűlés, hogy Zombor »z. 
kir. város törvényhatósági bi/ottsaga az 
általános es titkos szavazati jognak hive, 
s evégből felír az országgyűléshez, hogy 
az erre irányuló s bármely oldalról jövő 
javaslatot haladéktalanul vegye tárgyul.is 
alá us szavazza meg. Ily ertelmü felirat 
felterjesztése végett keresse meg az ország 
összes törvényhatóságait!“

Mint értesülünk ezen indítvány a leg­
közelebbi rendkívüli közgyűlésen fog tárgyal­
taiul.

Csábítás a kivándorlásra. A belügymi­
niszter leiratilag figyelmeztette a varos tör­
vényhatóságát, hogy Magyaror.-zagon egy 
chilei gyarmat szamara gyűjtenek titkos mo- i 
(.Ion kivándorlókat. Felhívja teliül a hatóságot, 
hogy n területükön levő kivándorlási ügy nő 
köket utasítsak ki. a nyomtatványai- al koboz­
zak el es a kivándorlókat szándékukban aka­
dályozzuk meg.

Harmincéves találkozó. A bajai tanitó- 
kepezde családi ünnepnek volt színhelye, 
midőn az intézetnek 30 ev előtt vcgze'l ta­
nítványai viszontlátásra gyülekeztek össz<\ 
Az akkori harmadik évfolyamot latogato 13 
jelölt közül meg életben levő •> erd»-mes la 
into jelent meg. A gyülekezők köréből Gauzer 
János, volt dniiupeiiteli tanító, jelenleg kalo­
csai takarékpénztár vezérigazgató adott kife­
jezési az egykori iskolatarsak viszontlutusu 
fölötti örömnek. A kepzöinlézetnek megte­
kinti -e után az összes jelenvoltak igaz ke­
gye,,-lük jcieül megkoszorúztak tímárjaik : dr. 
Bartsch Samu es Miliálovics János sírjai, 
majd tisztelő látogatást teltek l’elrovao Ist­
ván, Nádas Sándor, - Öocskny Kristóf tanár- 
piknal. Délben közös lakomára gyülekeztek, 
melyen Scherer Sándor igazgató, !’> trovac 
István. Nuda- Sándor nyug. tanár es Bello- 
sics Bálint tanárok is reszt vettek ; i> délu­
tán «írait pedig az intézet új kertjében töl­
töttek. A találkozás rendezőjén kívül meg­
jelentek: HafTner Vilmos pecsbányatelepi, 
Slimipfögger György .sz.ilbereki, Spielvogel 
ti.. :i jiaripási es Vi-yii Bezsö katyinan ta­
nítók.

Tűz. Az elmúlt éjszaka tűz volt. A kis- 
csavolyi Uj-utcában kigyulladt a \ ásván Já­
nos tulajdonát képező húz és porrá égett:
A toronyör, nyilván tévedésből, belvárosi 
tüzet jelzett.

Sztrájk van kilátásban. A bajai molnár 
segédek es malom munkások között faermoz- 
galom indult meg. A malom munkások es 
segédek főbb követelésé abban csúcsosodik 
ki, hogv bizonyos a mesterségen kívül eső 
munkák alól való felmentési követelnek, va­
sárnap szünetet es, hogy szakmunkát csak 
szakmunkás végezhessen. Ezen kívül bére­
melést kérnék. Követelésük teljesítésére aug. 
hó 25-et tűzték ki határidőül.

Megrongált közkút. A szórendéi és ke 
reszt utca sarkán levő közkút már kel hete, 
hogy megrongálódott, miáltal az. egosz kör­
nyék vízhiányban szenved. Ezen körülményre 
felhívjuk az illetékes körök figyelmet.

A Gotterhalte. A szegedi tanács ma 
megküldölte Bajának is az ottani közgyűlés 
határozatai, amelylyel a város kegyurasága- 
hoz tartozó plébánosokat eltiltja attól, hogy 
egyházi ünnepélyek alkalmával a Gotterhal- 
let muzsikáin katonai zenekarok közreműkö­
dései vegyek igénybe. Mivelhogy ennek az 
osztrák ue|,himnusznak játszása egyfelől 
ellenkezik Magyal ország önállóságával, — 
másfelől pedig a magyar ember szivében a 
a legfájdalmasabb érzésekét ébreszti fel. 
Szeged lehal hasonló eljárás követésére 
hívja fel az összes társlörvenybaiósagokat. 
Különben nálunk a városi tárnics ilynemű 
rendelkezése felesleges mert Baján nincsen 
katonai zenekar polgári zenekar meg ha 
kerte k sem jalszana a Unterhaltet.

Szabadka iparfelügyeleti székhely. Ar. 
iparfelügyeleti es kazan vizsgálati szolgálat 
eddig, a székesfővárost is beleértve, 17 ke­
rületből láttatott el. Ennek következménye 
az. volt, hogy egy-egv kerület túlságos nagy, 
4 5 vármegyére kiterjedő kerületre terjed­
vén, a szolgalat igen gyakran csak nagy ké­
sedelemmel volt ellátható. Az eddigi 17 ke­

rület helyeim ezen uj beosztás szerint 34 
kerület lep. Uj kerületi székhely lesz S»a- 
badka n. — A beosztás szerint itt lcSE H 
XVI. kerület székhelye, melyhez Bácsbodrog 
varmegye. Szabadka, Baja es Zombor szab. 
kir. varosok fognak tartozni. A kerület főnöke 
Krenter György iparfcliigyelö lesz.

Gaál Gyula gyárig.izgató ki tegnap dél­
előtt öngyilkossági kísérletet követett el, mint 
a városi közkórházból értesülünk, az éjsza­
kai aránylag eleg jól töltötte es minthogy 
eieg jól er/.i magát van remény a felgyó­
gyulásához.

A lampagyujtogato szerencséje. A me­
sebeli amerikai nagybácsik ugytatszik még 
sem haltak ki. Ezt bizonyítja egy bajai lampu- 
gyujtogato szerencsés esete. A lampagyujto- 
gulőuuk egy közeli rokona, mint szegény 
napszámos vándorolt ki Észak a merik aha. Ott 
kedvezvén neki a szerencse, szép vagyonra 
tett szert. A napokban jött aztan Bajara az 
értesítés, hogy a nagybácsi meghall és nagy- 
vugyonaból a bajai lampagyujlogatóru is ha­
gyományozott 55 ezer koronát. Az eddig 
szegény lampagvujtogutó most megbízott egy 
bajai ügyvedet, hogy a hagyatékot letárgyalja 
es felvegye. Ma meg terjeszti estenként a 
varos utcain a világosságot, amennyiben min­
dennap hűségesen gyújtogatja fel a légszesz 
lámpákul. 11a a kezében lesz a pénz, aligha 
teszi.

Babonás cigányok. A most Bajun levő 
rézműves cigányok tegnap este babonás Ili­
inkkel csinos rábilliol csinálták lukasukon, a 
Sclireier-fele korcsmában. Egyik leány azt 
kiabalia, hogy a másikba bebújt az „ördög- 
kigvo." Óriási lármát csaptak ugy, hogy vagy 
100— 150 ember futott össze es a cigányok 
a nagy sokadalom szeme latiam téptek le 
a 20 esztendős leány minden ruháját. Mikor 
neon pucéron állott az udvar középén, cl­
kezelek ordítva döngetni, köpködni. Erre az­
tán minden rendbe jött. A cigányok im g- 
elegedien mentek nyugalomra, mert sikerült 
kiűzni az ördögkigyot.

A „Nemzeti Szálloda" terraszán
minden kedden, csütörtökön ős 
nup Petrovacz tam bura-zenekara ős 
minden hólluii, s/.erdúti, pénteken <‘S 
szomliutun 1) H ti k ó Lajos zeiickaia 
hangversenyez.

A Központi Szálloda pompás kert- 
helyiségében minden esté Gundi Dezső 
legjobb bajai zenekara hangversenyez. 
Gundi zenekara most kiváló uj tagok­
kal lett kiegészítve s igy méltán a leg­
jobb bajai zenekar és a legújabb és 
legmodermiabb zeneszámokkal szóra­
koztatja a közönséget.

Bajai gabona piac.
Búza 
Rozs 
Zab 
Árpa 
Tengeri 
Köles 
fehér bab 
Sárga bab

14 80—15-00 
12 00-12-10 
1080— UV90 
1240 12 60
15 00—1580 
1100—11-20 
18 00—18-20 
14-00—14.20

Az arak 100 kilogrammonként erlemlók.

Budapesti gabonatőzsde.
|)i'h /ál.nt.

Búza októberi 15 84
Búza áprilisi 10 40
Rozs októberi 12'88
Zab októberi 11 92 
Tengeri májusi 13 10
Becskerek 77 10 30
Werhasz 77 1060

Si'gí'iis/frkvsí.tfi : Fodor Károly.

Közgazdaság.
Bajai kerületi betegs.-pénztár 1906 jú­

lius havi forgalmi kimutatása. Bevétel: I« 
gok járuleka 902 5A K. munkaad'ik 440 94 K. 
1904. évi hátralék 10 08 K., tugkÖnvvek
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1905. HAJ A1 J'ÜGG ;n iiihl.M' augusztus 19.

910 K , vegyesek 5 K. Ö-szvsfii 1379 
korona 70 fillér. Kiadás : Táppénz 818 25 K., 
temetési segély 00 K., orvosi-díj 1003 K ,
gyógyszer 1"— K., szülésznői-dij 0'— K., al­
kalmazottak bírt. 150 K , gőzfürdő 18"— K., 
igazgatási költség 393 32 K., »egyesek 1 T30K. 
Összesei: 1012 -49 K., készpénmaradvány 032 
korona 35 filler. Tagsági forgalom : Belepett 
180 férfi, 28 nő, összesen 214. Kilépett 220 
férfi, 32 nő, összesen 252. Meghalt 2 férfi,
1 nő, összesen 3 Taglétszám a hó végével 
1797 férfi, 203 nő, összesen 2000.

A kereskedelmi ügynökök megszorítása.
A fővárosi cégek tudvalevőleg ügynököket 
küldenek ki kisebb városokba abból a célból, 
hogy egyeseknél megrendeléseket gyűjtsenek. 
Az ügynököknek ez a javaskelese immár 
meghonosodott nálunk, mert a hatóság nem 
elég erélyesen lep fel ennek a tarthatatlan 
állapotnak a megszüntetésére. Legújabban 
úgy jálszák ki a hatóságokat, hogy jó előre 
meghívásokat, avagy megrendeléseket iratnak 
a saját címükre, hogy az ilyen levelekkel, 
ha valahol megvernivlésgyüjlesen rajtakapják 
őket, félrevezethessék a hatóság embereit. 
A kereskedelmi iigvvivö most megújította 
előde erre vonatkozó rendeletét, melyben a 
hatóságokat ismételve szigorúan utasítja az 
ügynökök állni való rendelés gyűjtésének 
ellenőrzésére, amit az tett szükségessé, hogy 
a nyári idény alkalmával több fővárosi eég 
ügynöke ruha megrendeléseket gyűjtött, mire 
az őszi idény beállta előtt is kilátás van s 
igy most a miniszter a hatóságokat újból 
éber figyelemre es a megrendelesgyüjlök 
szigorú megbüntetésére hívja fel.

— A p-uiz nem az övé volt . . . . s 
midőn nem tudott beszámolni a más pénzé­
ről — agyonlőtte magát.

XVIII. Fejezet.

A portland-utcai házban.
Komp megdermedve állott egy pilláim- ; 

tig és lélekteleniil nézett arra a fejetlen alakra 
amely hattal feleje kinézett az ablakon. Majd 
mintha eszébe jutott volna valami, gyorsan 
odaszaladt hozzá, karon fogta és elvezette j 
az ablaktól.

— Ön fáradt, — mondta neki, — ül­
jön le ide a karosszékembe. Én majd sétál­
gatok, mialatt ön mindent elmond nekem.

llgy ültette Griffmt, hogy ne láthasson 
ki az ablakon, ö maga pedig folyton ott 
jart-kell es mozgott a láthatatlan ember és j 
az ablak között.

(Folytatjuk.)

REGÉNY.

Egy rejtélyes ember története.
Irta : H. 6. Wells 

(77) XVI. Fejezet.
Kemp szinte rémülten hamuit rá Grif­

fin re, aki sóhajtott es álmodozva folytatta :
— Azt gondoltam, hogyha megtehetném 

ezt, valósággal fölebe kerekedhetném fele­
barátaimnak . . . Szemeim laltak, elmém 
megsejtette a roppant előnyt, mit a látha­
tatlanság adománya bizlosiihatna ... A 
rejtélyesseggel járó borzadalom, a korlátlan 
szabadság, a roppant hatalom . . . Gondol­
kozzék csak rajta! , . . És én a csúf 
külsejű albino, u nyomorral küzködö szeren­
csétlen tanárjelölt lehelnek ilyen ; hirtelen, 
máról holnapra! . . . Feleljen őszintén, 
Kemp, feleljen őszintén . . . Nem tantorodon 
volna meg-e ön is? . . .

Elhalgatott; de midőn Kemp nem 
felelt, kissé idegesen folytatta :

— Bizonyara mindenki ravetle volna 
magát erre a íölfödözésre . . . Épen úgy, 
mint éu . . . Hatom álló esztendeig dolgoz­
tam rajta irtúzatzs, egetvivó erőfeszítéssel 
. . . . S valahányszor fölkusztam egy-egy 
szédületes meredekre, megint egy másikát 
pillantottam meg, amely meg magasabb, még 
szédületesebb b-tt. ... A sok résziét, a sok 
figyelmen kívül hagyott apróság! .... És 
a csüggedés. a kelségbeesés ! . . . És ráadá­
sul Hobbema, aki folyton lesett, kémlelt es 
egyre kíváncsian zaklatott, hogy mikor te 
szem már közé rejtélyes kutatásaim eredmé­
nyeit . . . Oh. Kemp, bizony-bizony mondom, 
hogy irtózatos küzdelem volt!

— És mi lelt a vege ?
-— A vége ? ... A vége az. lett, hogy 

barom es*tendei kép eieu erofcsiies titán rá­
jöttem. hogy a titkomat nem valósíthatom 
meg . . . Lehetetlen volt, lehetetlen !

— Hogy. hogy ? Kiáltott föl Kemp 
elbánmlva.

— Nem volt pénzem I — felelte a lát­
hatatlan ember, s az ablakhoz menve, kiné­
zett a csöndes veröfenycs vidékre.

Majd hirtelen megfordult es rekedten 
mondta :

— Aztán .... azt an .... meglop­
tam apámat . . .

Kemp hevesen fülkialtoU es fölugrott; 
Griffin pedig halkan, szinte suttogva tette 
hozza:

JiJJJ-IJJ-U-l-e-t-JJ-iU
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? Ki akar szép lenni ?
Használja az úri közönség által elismert

Juno pasztát, Juno eremet es szappant.
Arcerem és paszta á 1 "20 kor., a szappan

80 filler. Kapható Török Józsefnél Bpesten 
es Neruda Nándornál Budapesten.

Báján: Dr. Makray László gyógyszertanában.

Folytatólagos árverést
tartok folyó hó 27-én délelőtt 9 órákkor a | 
vaskút! ttl melletti még eladatlan földjeimre, j 
Ezen alkalommal esetleg alkuegycz.ményileg 
is kerülnek parcellák és a tanyaepületek 
eladás alá.

Baja. 1905. augusztus hó.
Schleicher Antal.

Cipész üzlet áthelyezés.
Van szerencsém a mélyen tisztelt bajai 

I és vidéki közönség szives tudomására hozni, 
miszerint eddig a Központi Szállodában volt

cipész üzletemet
az Eötvös-utcába, a Fischer Samitel-fele ala­
pítványi házba (Halász-féle kalapiizlet mellett) ■ 
áthelyeztem Egyben van szerencsém a nagy- : 
érdemű közönség szives tudomására juttatni, 
hogy üzletemet tetemesen kibővítettem.

Készítek és dús raktárt tartok a leg­
finomabb SKVBÓ férfi és női cipőtől a 
legolcsóbb arukig.

Uj cipőket mérték illán, valamint javi- j 
tusokat pontosan, gyorsan, jól és szolidan 
eszközlök.

A nagyérdemű közönség becses párt­
fogasat kerve vagyok, kitűnő tisztelettel

Krausz Lipot, cipész mester,
Eütvös-ulcn, Fi scher-féle alapítványi házban 

(a Halász-féle kalapüzlet mellett).

i HÍRLAP
I 
I
j az összes
j

j fővárosi lapokat megelőzőleg
J 
J
J hoz ország gyűlési
jj tudósítást, minden
j| nevezetesebb orszá- 
J
J gos eseményt, részíe- 
j tes tudósítást minden
j külföldi eseményről.
J Ll
J Kimerítő jelentéseink J|
rj számolnak be az j
j orosz-japán háborúról, j 
J j|
J A város és meine JJ ^ Ji
j társadalmi, politikai és j
j a közgazdaság minden j
Ji □
Ji mozzanataival beim-

gl tóan foglalkozik. j

31 tisztelt fíáz
b 1 V LO k• t U 1 3 j d O n OSO k szives tudón lasara hozom, hogy

tűz- és jégkárok elleni biztosítást
ti legelőnyösebben eszközlök. Ije vclezó-1 apón való megkeresésre s/tuué* 
lyesen megjelenek. Tisztelettel

Kossuth Lajos-utca 9-ik szám.
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BA-'A! E'JGGF.TEEN HÍRLAP illlgliszlus 11).

1ÖZV. SPITZER SIMONNÉ 
és TÁRSA

FgT^TSt^f^roToToToToToTnT;^

Telefon 33. Telefon 33.
I \
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CMc
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Tégla-, cserép és cementáru- 
gyára.

-iSS BAJÁN. «:■*

£ Egyszerű es díszes 
cement-lapok.

►5

k
«
N
4
"c
»1

Márvány-mozaik
lapok.

%h
Mükötargyak : (lépcső, kútme- "
dence. vályú, jászol, fedő- |d 

lapok, ballusterek. stb.) 
Márvány vagy gránit után­

zatban.

Fali. járda, kút bolto-
3 zat és sajtolt téglák. 

,3
pj Egyszerű- és francia 
fi biztonsági cserép.

Mész-, beocsini. port­
land és román-cement. 

K3 ,,
^ Nadszövet kátrány. 
I aszfalt lemezek, és 
^ anyagok.

Báron Vilmos
nagy sirköraktara BAJA,

Központi Sz. Alim la épUletAhen.

I)iís rákion legfinomabb 
es legolcsóbb sirkövek-
i"> Bettik aranyozasa- 

nak tartósságáért 
kezesseg vallaltatik. 

Szolid es jo munka.
Temetői munkát elvállalok!

I Kalapok1 2. 3. 4. 5. 6 koronáért
és feljebb kaphatók
Halász Béla utódánál.

Nyári helyiség megnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
becses tudomására hozni, hogy a . Bárány“ 

vendéglő újonnan átalakított

nyári helyiségét
megnyitottam.

Mindennap a legkiiünöhh frissen csapolt sör.
Városszerte elismeri legjobb konyha.

Naponta kitűnő cigányzene.
A ti. e. közönség tömeges látogatását kéri

li-sz",|"Hcl a bérlő.
Kerékpár eladás.

A világon a legjobb gyártmányú

PÉNZ li<k cekpárok

Törleszteses készpénz kölcsönt
földbirtokra, a birto ériéként- . részéig,

3' s. 4 es 4! ■■ alapon, 10-iűl, Te «-vi_r t e ■-.í*<-t ■. 
Regi terhek - mag - sót
kamatra átváltoztattam«! A keli-, mi a I*’• I ki-zcihi-z 
lizi-ttct.k. Gyorsan eszközöl mm-i.-u • 

kúit-T-g nélkül :
Klauber S.. bankbizomanyi irodája Baja. 

Tóth Kálman-ter. a plébánia templom mellett.a
I Bankó Lajos és zenekara

minden kedden, csiilortökon és vasárnap

r Preimayer Pál ~':*m

teá in iá elnail?E / 56 a

casino v ndéglöiében hang vei sen vez

Ivanill ka|di;dók ;>V ai ban levő
regi kerékpárok es használtak 
becse vettetnek megvetetnek.

H

Hu
I
IW»o)
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I

pH
Ej

^-1

►a
3 Beton-, terazzo- kera- 
I mit és aszfalí-hurko-
^ lások.
►3

EGY JÓFORGAEME
péküzlet azonnal eladó

Jánoshalmán (Jankóvácz).
Bővebb fel világosit ás ny.-rhHö a kis,|,Than.

t-T-i.-wiú
Elsőrendű gyártmány 1 Tömör kivitel !
ui-dvizö fizetési teltettelek ! Legmesszebbmenő azAvatosság!

ővíiziii-luk(iiiidjilok. Teljes csépié szerelvények.
Benzin-motorok. Szivógaz-motorok

>sers és Bauer motor-gyanraktara
ítThAPKST, VI., Podmaniczky-ntcza ÍR.

' ■ - Vzék in-ven -x i --
A plébánia-templommal szemben lévő

Milassin le ú r bsí n

ir-í

Ki az egészségét és a
B it ee /> a» «1 ■■ , • < , « •több bolt azonnal kiadó, tisztaságot SZCrötl,

az rendeljen nálam sürgősen

Magyar Műhutorgyár N koronáért
rsn sn p*Részvény-Társaság

gyártelep:
I 3<'k('s-( 's<-11 >;-i.

!• ‘kfi 1 Nagyvarad

: :• x-:: :: I f ^ IBaiR,

Két kárpitos tanuló V rv—

íakeretü,
erős acelsodrony-agy betetet,

mely olcsóbb, mini a -z.ilina;- -,ik.
Az ágy belmérelének beküldése illán 

gyorsan es pontosan készilem.

£•=

izlésii. gvmImimyiijobb házból fizetéssel felvétetik, nzonnal a
„Magyar Mübutorgyar* részvény tarsasag Rllfinntilf1 Ó<? lnkhpnPnrlp79^Óft l gv-zmim -.tr«.i,v’,.-it< -<-h. t u-lv,

kárpitos műhelyeim». UUbUlalb DŰ IflMJüI üiiUüZ.üŰul ,„k; kZÍil!.-,k bekerítés,-hez 4l‘ fillért,

--W-
: x -z :

1

>*» —-

kiváh un izle“fs szolid kivitel, 
jutányos ural, Komiyii fizott-lesi felteteh-k.

írok, ker- 
fillértől feljebb 

és minden <■ szakba vágó inmik.i'.
Ifj. Utry Pál.

Nyomatott: Kazal József könyvnyomdájában, Baján.


